y Aaccaparramento di terre: aziende straniere
acquistano o affittano grandi appezzamenti di
terra appartenenti ai paesi del sud del mondo
per la produzione di cibo, ad esempio. | piccoli
agricoltori sono spesso

y Sfruttamento degli esseri umani: avendo
come obietffivo principale la massimizzazione
del profitto, molte grandi aziende approfittano
di catene commerciali complesse e poco



y Aumento dei prezzi per la popolazione locale:
quando i prodotti diventano popolari nei Paesi piu

ricchi, ad esempio |la quinoa, 1 produttori
guadagnano di piu vendendoli all’estero. |l
prodotto sul diventa piu costoso.

Gli abitanti del luogo perdono 'accesso a parti
fondamentali della loro alimentazione tradizionale.

) Monotonia nel gusto: poiché
sono resistenti ai parassiti o
generano grandi produzioni,
. Cio



Biodiversita: La diversita delle specie, degli ecosistemi
e dei geni sta diminuendo molto rapidamente in tutto il

mondo. g —
[ 1 " . 2“.

) Agricoltura
industrializzata: i
paesaggi diventano
campi agricoli, ad
esempio grandi
estensioni di foresta
pluviale vengono
abbattute per

| coltivare |la soiq.

y Monocolture: grandi
campil in cul viene
colfivato un solo tipo di
pianta. Molte piante
non possono invece
crescervi e molti
animali non possono

piv viverci.




Riduzione della biodiversitd, come la varieta di insetti
(ad es. le api, fondamentali per la vita delll'uomo):

)y Pesticidi | y Varieta di piante e razze animaili

"3 standardizzate: molte specie
vegetali e animaili, anche
Importanti per il consumo umano,
non vengono piu prodotte perché
non sono considerate redditizie o
perché la loro produzione richiede
troppo lavoro.




Riduzione della biodiversita = distruzioni di:

e aree naturali che svolgono funzioni importanti
all‘interno dell‘ecosistema globale (ad es., le
foreste sono serbatol naturall di  carbonio
perché lo utilizzano e lo immagazzinano come
biomassa).

e sistemi diversi: si adattano ai cambiamenti

ambiental _

Instabilita degli ecosistemi!



) Rapido cambiamentio delle condizioni climatiche:
talmente rapido che 'uvomo e il suo ambiente naturale

difficilmwod adattarvisil

y La produzione alimentare industriale
causa elevate emissioni di gas serra
e ha un impatto enorme sul riscaldamento globale.

) Produzione intensiva di carne

) Trasporti lunghi, spesso € necessario |l
raffreddamento.

) Rifiuti di imballaggio: spreco dirisorse, lenta



La produzione alimentare industriale mira a produrre
grandi quantitativi a basso costo.

——

Perdita di alimenti: nelle prime fasi della produzione,
come il raccolto, lo stoccaggio e il frasporto.

Spreco alimentare: generi alimentari gettati via da
supermercati e consumatori.

La produzione alimentare industriale causa la perdita
dei raccolfi: i cambiamenti climatici colpiscono
soprattutto i piccoli agricoltori, in particolare nell’ Africa



